



Несколько тысяч студентов и школьников подготовили историю своих семей, солдат и офицеров Великой Отечественной для регионального этапа проекта «Наши семейные книги памяти».

— Торжественное открытие акции состоялось 17 апреля в ЯГПУ имени Ушинского, где два года назад зародился этот проект. Сегодня он имеет серьезную федеральную поддержку и вышел на международный уровень, — поделился губернатор Ярославской области Михаил Евраев. — В течение апреля акция охватит все регионы страны и 11 зарубежных государств. В ней примут участие 500 тысяч детей и подростков. Изучив семейные архивы и пообщавшись с родными, ребята расскажут о подвигах своих близких в годы Великой Отечественной войны.

И действительно, проект «Наши семейные книги памяти» шагнул на международный уровень, его уже воспринимают как народный. Потому что от души.

Выступление каждого участника длится не больше минуты. Одни рассказывают о военных заслугах, другие о боевом пути тех, кто уходил на фронт с 1941 по 1945 годы с заводов и фабрик, со школьной скамьи. Поток тех, кто помнит своих героев, кажется нескончаемым.

— Мой прадед Дмитрий Яковлев — валер всех трех орденов Славы. Он воевал с первых дней войны. Орден Славы 3-й степени получил за бой на Керченском полуострове в марте 1944 года. Будучи национальником, вместе с боями уничтожил три огневые точки

противника. Орден Славы 2-й степени ему присвоили за бой на Безымянной высоте на подступах к Севастополю и бой за высоту Горная. Еще один орден Славы 3-й степени ему вручили за бой за Севастополь. А в 70-е годы перенаградили орденом Славы 1-й степени. Так Дмитрий Николаевич стал полным кавалером ордена Славы, а еще у него есть медаль «За отвагу», — рассказывает третекурсница ЯГПУ Дарья Голюк.

Изучать биографию прадеда вместе с сестрой девушка стала еще в школе, продолжила в университете. Несколько лет назад благодаря семейной исследованием удалось познакомиться с другими родственниками и съездить на малую родину прадеда в Псковскую область, побывать на его могиле.

С прадедом у Дарьи связана еще одна история — переписка с фронтовым поэтом и писателем Константином Симоновым. Последний обратился к артиллеристу с просьбой ответить на несколько вопросов и поделиться воспоминаниями для подготовки сценария фильма «Шел солдат». Когда он был готов, от Симонова и всей съемочной группы Яковлеву пришло еще одно письмо — на этот раз благодарность за рассказ о событиях на фронте.

— Обычно мне легко дается рассказ о прадедушке, но не сегодня. Видимо, от того, что в зале много незнакомых людей, я очень волновалась, — поделилась третьекурсница. — Для меня 9 мая — очень важный праздник. Он символизирует сплочение и единство народа. Каждый год жду его с нетерпением. \*

## С честью и гордостью

Тук. Тук. Звук метронома напряженно и размеренно отсчитывает секунды между выступлениями в актовом зале ЯГПУ имени Ушинского. На сцене — молодые ярославцы. Они поочереди рассказывают свои семейные истории о героях Великой Отечественной войны.

Татьяна Жданова. Фото Сергея Белякова